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Приложение2
Конспект урока по проектной и исследовательской  деятельности.
(2 класс, урок 9 )

Тема:  Учимся видеть «проблему», выявлять причины и следствия.
Цель: 
· познакомить обучающихся с понятием «проблема»

· развивать речь, мышление
· учить в игровой форме выявлять причину и ее следствия

Тип урока: открытие новых знаний
Оборудование:
· учебник «Маленький исследователь» Савенков  А.И.
· дидактические карты, геометрический материал
Методы и приёмы:

· исследовательский 

· наглядности

· беседа

Ход урока.

1.Мотивация.
  Прозвенел звонок

  Начинается урок.
-Ребята, как вы думаете,  о чем  мы будем говорить на уроке?

-Трудно быть исследователем?

-Посмотрите на  доску. Назовите фигуры, которые вы видите.

- Нарисуйте с помощью этих  геометрических  фигур любые живые и неживые предметы.

-Какие предметы вы нарисовали?

2. Актуализация знаний.
-Что такое исследование?

-Для чего люди  проводят исследование?  (Решить какую – либо проблему)
-Какими качествами  должен обладать исследователь?

( Быть наблюдательным,  умеющим рассуждать, правильно задавать вопросы, выделять главное)

3.Введение в проблему
-Давайте задумаемся: существует ли в нашей стране  в данное время какая-либо проблема? (например:  заболевание гриппом)
-Кто-нибудь занимается   данной проблемой?

-Что разрабатывают ученые?

Вывод:  чтобы проводить исследование, надо знать, какую проблему предстоит решать
4.Введение в тему урока
-Кто-нибудь догадался, о чем будем сегодня рассуждать?

-Мы будем учиться видеть проблему.

-Что же такое проблема?
 Проблема – это сложный вопрос, задача, требующая разрешения или исследования.
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5.Практическая работа
Задание №1. Посмотри на мир чужими глазами.

   -Утром небо покрылось чёрными тучами,  и пошёл снег. Крупные снежные хлопья падали на дома, деревья , тротуары, дороги. Кругом грязь……….

Надо продолжить рассказ при условии, что каждая группа придумает свой вариант окончания, представив себя:

· водителем грузовика;

· главой городского округа;

· мамой

Обсуждение придуманных текстов, заслушивание готовых вариантов.

ВЫВОД: Одну и ту же возникшую проблему каждый видит по-своему
Задание №2. 
Выявление причин и следствий.
Цель: проверить наблюдательность обучающихся в реальной жизни, научить выделять причину и её последствия. 

Предлагаемая работа
Дан ряд слов. В нем слова связаны особым образом между собой. Есть одно слово, которое является главным (это причина), а остальные слова – это действия, которые происходят вследствие этой причины.

Пример. Рассуждаем вместе.
Ряд слов: мокрые деревья, мокрая трава,  дождь, лужи.

-Подумайте, какое слово  здесь главное, почему произошли остальные действия?
6.Самостоятельная работа по выявлению причин и следствий

-В каждом ряду подчеркните причину (главное слово)
· Мокрые деревья, мокрая трава, дождь, лужи.

· Жёлтые листья, осень, серое небо, холодные дожди.

· Утро, солнце, пение птиц, радость.

· Пятёрка, отличный ответ, хорошее настроение.

· Мороз, ангина, пропущенные уроки, холод.
7.       Рефлексия.

-Давайте посмотрим, как вы справились с заданием.
- Чему   сегодня мы попытались научиться?
-Что  же такое причина?
-Попробуйте сами составить такой ряд слов?

( сражение,  раненые, взрывы, поражение)

Дома  составьте ряд слов, в котором одно из них будет причиной, а остальные слова – следствием.
